Запущен проект «Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО»

В ходе онлайн-мероприятия высокого уровня проведен официальный запуск нового проекта Европейского союза (ЕС) «Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО», который реализуется Международным торговым центром (МТЦ) во взаимодействии с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан (МИВТ).



Проект нацелен на оказание поддержки правительству Узбекистана в выработке его переговорных позиций и подготовке документов, необходимых в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО, содействия исполнительной и законодательной ветвям власти в разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов, необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана, повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, и бизнес-сектора о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации, потенциала республики в соблюдении правил организации.

Таким образом, Узбекистан сможет воспользоваться многолетним опытом МТЦ в содействии наименее развитым и развивающимся странам в процессе их присоединения к ВТО посредством оказания широкого спектра услуг технического содействия.

Со стороны МТЦ также осуществляются различные проекты по содействию странам, сталкивающимся со сложными задачами после вступления в ВТО, как в случае Афганистана.

На протяжении 5-летнего периода реализации проекта МТЦ будет непосредственно взаимодействовать с Делегацией ЕС в Узбекистане и МИВТ Узбекистана. Проектом уже задан мощный старт, оказано содействие с целью получения поддержки со стороны членов ВТО в ходе проведения 4-го заседания Рабочей группы по присоединению Узбекистана к ВТО, которое состоялось 7 июля 2020 года (после почти 15-летнего застоя в переговорах). Это ключевое событие ознаменовало возвращение Узбекистана за стол переговоров, обозначив приверженность и усилия правительства относительно вопроса присоединения к ВТО.

Бадриддин Абидов, заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан (МИВТ), руководитель переговорной группы по присоединению Узбекистана к ВТО: «Вступление в ВТО является безусловным приоритетом. Мы рассматриваем данный процесс как неотъемлемую часть осуществляемых реформ, направленных на дальнейшую интеграцию Узбекистана в мировое экономическое сообщество и многостороннюю торговую систему. Учитывая это, мы выражаем благодарность Европейскому союзу за поддержку нашей страны в стремлении стать членом ВТО и оказание технического содействия в этом процессе».

Юсси Нарви, Временный поверенный в делах Делегации Европейского союза в Узбекистане: «Для экономического и социального развития Узбекистана требуются капитал и ноухау, тогда как прямые инвестиции важны для обеспечения и того, и другого. Вступление во Всемирную торговую организацию – это способ заверить инвесторов в том, что Узбекистан действует по общепринятым правилам, и мы ожидаем повышения интереса европейских инвесторов, когда эти правила вступят в силу».

Памела Кок-Гамильтон, исполнительный директор, МТЦ: «Этот новый проект является четким сигналом о всецелой приверженности Правительства Узбекистана реформированию внутренней политики и торгового режима для содействия процессу присоединения к ВТО. МТЦ с готовностью взаимодействует с представителями государственных политических и деловых кругов в формировании посредством торговли более инклюзивного и устойчивого экономического будущего

страны».

Источник